КИМы для 9 класса по русскому языку
Назначение контрольно-измерительных материалов – оценить уровень общеобразовательной подготовки обучающихся  по русскому языку в каждом конкретном классе (теме, разделу) основного уровня обучения.
Документы, определяющие содержание контрольно-оценочных материалов
Содержание контрольно-измерительных материалов определяется на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (Приказ Министерства образования и науки РФ №1897 от 29 декабря 2010г.), примерной основной образовательной программы основного общего образования, на основе примерной основной образовательной программы основного общего образования составлена рабочая программа по русскому языку МАОУ СОШ №20 .

Контрольная работа по итогам 1 четверти

Прочитайте текст и выполните задания.
(1) За лето сопрела от сырости нежилая Васина избушка. (2) Обвалился в ней потолок, приплюснул избушку, вдавил ее в гущу жалицы, хмеля и чернобыльника. (3) Торчали из бурьяна только полусгнившие бревешки, но и они постепенно покрылись дурманом, черемухами, а ниточка ключа пробила себе новое русло и потекла по тому месту, где стояла избушка. (4) Но и ключ скоро начал истоньшаться, хиреть и в одну из весен совсем умолк. 
(5) И сразу начали сохнуть черемухи, увял и выродился хмель, а потом унялась и разнотравная дурнина.

(6) Ушел человек, и жизнь в этом месте остановилась. 
(7) А люди?

(8) Непонятно устроены люди! (9) Пока Вася-поляк был жив, они относились к нему по-разному, иные не замечали его, как лишнего человека. (10) Иные даже и поддразнивали, пугали им ребятишек, а иные жалели убогого человека. (11) Но вот помер Вася-поляк и селу стало чего-то недоставать. (12) Какая-то виноватость томила души людские, и не было уж такого дома, такой семьи в селе, где бы не помянули его добрым словом в родительский день и в другие тихие праздники, и оказалось, что в незаметной жизни был он вроде праведника и помогал людям смиренностью, почтительностью быть лучше и любить друг друга.

(13) В войну какой-то лихой человек  начал воровать с деревенского кладбища кресты на дрова, и первым унес он грубо тесанный лиственный крест с могилы Васи-поляка. 
(14) И могила Васи-поляка утерялась но не исчезла о нем память. (15) И по сей день женщины нашего села нет-нет да и вспомнят его с печальным и долгим вздохом, и чувствуется, что вспоминать им его благостно и горько.

Виктор Астафьев «Последний поклон»

Задания:

1. Выделите основную тему отрывка.
2. Перепишите предложения 11 и 14, расставив знаки препинания. Подчеркните грамматические основы.

3. Найдите в тексте все сложносочиненные предложения. Разделите их на группы в зависимости от разряда союзов, соединяющих части ССП. Оформите ответ в виде таблицы, записав номера ССП в соответствующие столбики.

4. Используя предложение 5, составьте и запишите ССП с общим для частей второстепенным членом.
Таблица 1

Перечень элементов проверяемого содержания

	№ провер разд.
	Код контроли-руемого 

элемента
	Элементы содержания, проверяемые заданиями КИМ

	1
	
	Лексика

	
	1.1.
	Лексическое значение слова.


	2
	
	Морфология

	
	2.1.
	Сочинительные союзы и их разряды.

	3
	
	Синтаксис. Пунктуация.

	
	3.1.
	Грамматическая основа предложения.

	
	3.2.
	Сложносочиненное предложение.

	
	3.3.
	Знаки препинания в сложносочиненном предложении.

	4
	
	Речь

	
	4.1.
	Текст как речевое произведение. Тема и основная мысль текста.

	
	4.2.
	Смысловая и композиционная целостность текста

	
	4.3.
	Анализ текста

	
	4.4.
	Отбор языковых средств в тексте в зависимости от темы, цели,

адресата и ситуации общения


Таблица 2

Предметные умения и универсальные действия, 

проверяемые заданиями КИМ

	№п/п
	Проверяемые умения и действия
	Номера заданий

	1.
	Предметные умения
	

	1.1.
	Уметь находить грамматическую основу предложения.
	2,3,4

	1.2.
	Уметь находить границы простых предложений внутри сложного предложения и правильно расставлять знаки препинания.
	2,3,4

	1.3.
	Уметь находить в тексте сочинительные союзы и определять их разряды.
	3

	1.4.
	Уметь составлять ССП с общим второстепенным членом.
	4

	1.5.
	Соблюдать в практике письма основные правила орфографии и

пунктуации
	

	1.6.
	Осуществлять речевой самоконтроль; оценивать свою речь с точки

зрения ее правильности, находить грамматические и речевые

ошибки, недочеты, исправлять их; совершенствовать и

редактировать собственные тексты.
	

	2.
	УУД
	

	2.1.
	Адекватное понимание информации письменного сообщения (тема текста, основная мысль)
	1,5

	2.2.
	Способность отбирать и классифицировать языковой материал
	3,5

	2.3.
	Оформлять ответ в виде таблицы
	3

	2.4.
	Уметь сопоставлять и сравнивать
	3,5

	2.5.
	Свободно, правильно излагать свои мысли в устной и письменной формах, соблюдать нормы построения текста (логичность,

последовательность, связность, соответствие теме и др.)
	

	2.6.
	Адекватно выражать свое отношение к фактам и явлениям

окружающей действительности: к прочитанному, услышанному,

увиденному
	5


Таблица 3

Примерные ответы на задания

	№ зад.
	Содержание ответа

	1
	Варианты формулировок темы: «Тема памяти о добром человеке»

	2
	Соединительные союзы

Противительные союзы

6,11,13

3,5,10,14



	3
	Но вот помер Вася-поляк, и селу стало чего-то недоставать. И могила Васи-поляка утерялась, но не исчезла о нем память.

	4
	И сразу начали сохнуть черемухи и увял и выродился хмель, а потом унялась и разнотравная дурнина.

Варианты: Сразу начали сохнуть черемухи и увял, выродился хмель, а потом унялась и разнотравная дурнина.

Сразу начали сохнуть черемухи и увял и выродился хмель, а потом унялась и разнотравная дурнина.


Таблица 4

Критерии проверки и оценки заданий 1 – 4 

	№ зада-ния
	Позиция для оценивания
	Количе- ство баллов по каждой позиции
	Максим. количе-ство бал-лов за задание

	1
	Тема сформулирована верно
Тема сформулирована неверно ИЛИ Тема не сформулирована
	1
0
	1

	2
	Таблица состоит из 2 столбцов со следующими названиями: «соединительные союзы» и «противительные союзы». Верно указаны и распределены 6-7 номеров предложений.
Таблица состоит из 2 столбцов со следующими названиями: «соединительные союзы» и «противительные союзы». Но верно указаны и распределены 4-5 номеров предложений.

ИЛИ
Верно указаны и распределены 6-7 номеров предложений. Но в названии столбцов допущена  1 фактическая ошибка.

Таблица состоит из 2 столбцов со следующими названиями: «соединительные союзы» и «противительные союзы». 

НО верно указаны и распределены 1-3 номера предложений.

ИЛИ

Верно указаны и распределены 1-3 номера предложений.

НО в названии столбцов допущено более 1 фактической ошибки
Столбцы таблицы названы неверно или не названы вообще. Номера предложений указаны и распределены неверно или вообще не указаны.
	3
2

1

0


	3

	3
	Знаки препинания расставлены верно. Грамматические основы подчеркнуты верно.
Знаки препинания расставлены верно. Но при выделении главных членов предложения допущены 1-3 ошибки.

ИЛИ при расстановке запятых допущена 1 ошибка.

Но Грамматические основы подчеркнуты верно.

Знаки препинания расставлены верно.  Но при выделении главных членов предложения допущено 4-6 ошибок.

ИЛИ

При расстановке запятых допущена 1 ошибка. При выделении главных членов предложения допущены 1-3 ошибок.

При расстановке запятых допущена 1 ошибка. При выделении главных членов предложения допущено 4-6 ошибок.

ИЛИ

При расстановке запятых допущено 2 ошибки.  При выделении главных членов предложения допущены 1-3 ошибок.

ИЛИ При расстановке запятых допущено 2 ошибки. 

При выделении главных членов предложения допущено 4-6 ошибок.

При расстановке запятых допущено более 2 ошибок. При выделении главных членов предложения допущено более 6 ошибок
	4
3
2
1

0
	4

	4
	Предложение составлено с использованием союза И, запятые расставлены без ошибок.
Предложение составлено с использованием союза И, но при расстановке запятых допущена 1 ошибка.

ИЛИ запятые расставлены без ошибок, но предложение составлено без союза И.
Предложение составлено без использования союза И, при расстановке запятых допущено более 1 ошибки.
	2
1

0


	2

	Всего за задания 1 – 4
	10


Контрольная работа по итогам 2 четверти
Тест

1. В приведённом ниже предложении пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложноподчинённого предложения:

Проходя мимо злополучного места, (1) с которого начинались его вчерашние страдания, (2) Тема увидел цветок, (3) лежавший опрокинутым на земле. (Гарин-Михайловский Н.) 

2. В приведённом ниже предложении пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложноподчинённого предложения:

Когда теплоход отошел от берега и развернулся, (1) лётчик спустился в свою каюту, (2) открыл иллюминатор и в последний раз окинул взглядом город, (3) амфитеатром лежавший над бухтой. (Гребенюк И.) 

3. В приведённом ниже предложении пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложноподчинённого предложения:

Такой дружный топот сотен ног мне доводилось слышать только в театре, (1) когда зрители, (2) сшибая друг друга, (3) неслись в гардероб. (Санин В.) 

4. В приведённом ниже тексте пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложноподчинённого предложения:

Озеро около берегов было засыпано ворохами желтых листьев. Их было так много, (1) что мы не могли ловить рыбу. Лески ложились на листья и не тонули. Приходилось выезжать на старом челне на середину озера, (2) где доцветали кувшинки и голубая вода казалась черной, (3) как деготь. (Паустовский К.) 

5. В приведённом ниже предложении пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложноподчинённого предложения:

Свистели со всех сторон бурундуки, (1) роса до полудня не высыхала на бруснике, (2) на мшистых валунах, (3) и цвел на этих камнях такой красный цветок, (4) будто горели среди мха маленькие костры. (Паустовский К.) 

6. В приведённом ниже предложении пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложноподчинённого предложения:

Серая, (1) застывшая по-осеннему, (2) уже затянутая туманцем вода не отражала высоких звезд, (3) кусты на берегу, (4) откуда всю ночь стреляли пулеметы, (5) стояли затаённо, (6) неподвижно. (Бондарев Ю.) 

7. В приведённом ниже тексте пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложноподчинённого предложения:

Июльским полднем тропой,(1) пробитой по берегу, (2) торопливо ехал всадник с закинутым за спину ружьем. На одном из поворотов тропы он становился, (3) опустил повод и, (4) прищурив глаза, (5) внимательно смотрел на залитую полуденным солнцем реку, (6) точно ожидая, (7) не появится ли кто на ней из-за крутого поворота. (Куликов А.) 

8. В приведённом ниже предложении пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложноподчинённого предложения:

И вот гимнаст повисает вниз головой, (1) а его партнерша ловко соскользнула с ракеты и в какое-то мгновение ловит его руки, (2) вкладывает ладонь в ладонь, (3) чтобы крутиться под куполом, (4) сжиматься и разжиматься, (5) как пружина, (6) отбрасывая на стены легкие, (7) стремительные тени, (8) вызывая то мертвую тишину, (9) то вздох облегчения, (10) то бешеные аплодисменты. (Велтистов Е.) 

9. В приведённом ниже тексте пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложноподчинённого предложения:

Директор с тремя помощниками взялись за ручки и отнесли чемодан на второй этаж. Поднявшись за ними, (1) профессор с удовольствием оглядел голубоватые стены гостиной, (2) удобную мебель, (3) маленький рабочий стол у широкого, (4) во всю стену, (5) окна. Он почувствовал, (6) что в комнате пахнет сосновым лесом, (7) и улыбнулся. (Велтистов Е.) 

10. В приведённом ниже тексте пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложноподчинённого предложения:

Засунув руки в карманы,(1) отчужденно осматриваясь, (2) полковник медленно обошёл всю свою квартиру. Кроме обоев, (3) тут, (4) кажется, (5) ничто не напоминало того места,(6) где они с Шурой когда-то жили. Квартира ничем не отличалась от других случайно уцелевших квартир в других городах, (7) куда ему приходилось входить в последнее время. (Кнорре Ф.) 

11.Укажите предложение, в котором средством выразительности речи является сравнение. Запишите номер.
1) (7) Наглотаются рыбы до отвала, а чего сразу не могут съесть - прячут в свои подклювные мешки.

2) (16) Где на глубоком месте кормятся в море, ныряют, достают с морского дна рыбу прожорливые бакланы, там обязательно плавают бабуры.

3) (25) Каспийские рыбаки часто видят, как посреди открытого моря, далеко от берегов, на спинах больших белых птиц стоят чёрные птицы, раскинувши мокрые крылья, точно чёрные паруса.

4) (27) А ленивые бабуры преспокойно плавают наверху, опустивши над водою длинные носы, - ждут новой подачки.

12.Замените разговорное слово «до отвала» в предложении  стилистически нейтральным синонимом. Напишите этот синоним. 
Наглотаются рыбы до отвала, а чего сразу не могут съесть - прячут в свои подклювные мешки. 
13. Замените словосочетание «с морского дна» , построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.
14.Укажите количество грамматических основ в предложении . Ответ запишите цифрой 
Так на спинах бабур сушатся и отдыхают в открытом море прожорливые бакланы и, хорошо обсушившись, начинают снова нырять.

15 Прочитайте предложение

 Никогда не забывайте, что театр живет не блеском огней, роскошью декораций и костюмов,  эффектными мизансценами, а идеями драматурга.
Придаточное предложение в нем стоит…
А. перед главным предложением

Б. после главного предложения

В. в середине главного предложения

16. Нарисуйте схему. Определите вид придаточного.

А. Я рассказал, где прошло мое детство.
Б. Я поехал туда, где прошло мое детство.
В. Я побывал в городе, где прошло мое детство.
17. Определите вид  придаточного обстоятельственного в сложноподчиненном предложении

 Надо поймать тот час, когда косые лучи начнут пронизывать лес.
18.        Нарисуйте схему. Определите вид придаточного.

А. Это и была школа, куда меня направили.
Б. Я знал, куда меня направили.
В. Я приехал туда, куда меня направили.
19.Среди предложений 18-24 найдите сложноподчинённое предложение. Напишите номер этого предложения. 
(18)Поныряет, поныряет баклан, крылья обмокнут - пора бы и посушиться. (19)А до берега лететь далеко. (20) Вот поймает баклан рыбёшку, подплывет к бабуре, и такой будто происходит разговор:

(21)«Разреши мне, дружок, на твоей спине обсушиться».

(22)«Если рыбку дашь, разрешу».

(23)«Пожалуйста, вот тебе рыбка!..»

(24)Отдаст баклан рыбку приятелю, а бабура за это ему свою широкую спину подставит: пожалуйста, мол, влезай!.. 
20.В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложного предложения, связанными подчинительной связью. 
Много дорогой рыбы уничтожают бакланы, (1) поэтому рыбаки бакланов очень не любят. Где на глубоком месте кормятся в море, (2) ныряют, (3) достают с морского дна рыбу прожорливые бакланы, (4) там обязательно плавают бабуры.

Ключ.
1.-12
2.-1
3.-1
4.-12
5.-4
6.-45
7.-7
8.-3
9.-67
10.-67
11.-3
12.-досыта ( или много)
13.-со дна моря
14.-1
15.-б
16.а)СПП с изъяснительным придаточным
Б)СПП с обстоятельственным придаточным
В)СПП с определительным придаточным
17.-времени
18. а)СПП с определительным придаточным
Б)СПП с изъяснительным придаточным
В)СПП с обстоятельственным придаточным
19.-22
20.-14

Документы, определяющие содержание контрольно-оценочных материалов
Содержание контрольно-измерительных материалов определяется на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (Приказ Министерства образования и науки РФ №1897 от 29 декабря 2010г.), примерной основной образовательной программы основного общего образования, на основе примерной основной образовательной программы основного общего образования составлена рабочая программа по русскому языку МАОУ СОШ №20 .

80% от максимально суммы баллов – оценка «5»;
60-80 % - оценка «4»;
40-60% - оценка «3»;
0-40% - оценка «2».
Таким образом, предлагается гибкая система подведения результатов тестирования, которая оставляет за учеником право на ошибку.
1. Назначение тестовой работы

Назначение работы – выявить и оценить степень соответствия подготовки учащихся 9 классов образовательных учреждений требованиям государственного образовательного стандарта основного общего образования по русскому языку .
2.Характеристика структуры и содержания работы
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Общее количество заданий в работе – 20, каждое правильно выполненное 

задание оценивается 1 баллом.
17-20 баллов – «5»

14-16 баллов – «4»

10-13 балло – «3»

менее 9 баллов – «2».

Контрольная работа по итогам 3 четверти

Тест 

1 вариант

1. Сколько простых предложений в составе сложного предложения: Дождь только что перестал, облака быстро бежали, глубоких просветов становилось всё больше и больше на небе.
1)2;  2)3;  3)4.

2. Какое предложение является бессоюзным?

1) Наступили те неустойчивые дни, когда зима ещё не кончилась, а весна по-настоящему ещё не начиналась. (Осеева)

2) В это время подъехала к крыльцу бричка, и из кареты вышел князь Андрей, высадил свою маленькую жену и пропустил её вперед. (Л.Толстой)

3) Холодная вода Байкала похожа на жидкое стекло: сквозь неё весной видно вглубь на сорок метров. Михайлов)

3.В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? Часы шли (1) было уже полдевятого (2) все уже уехали на тракторе в лес. (Белов).
1) 1;
2) 1,2;
3) 2.
4. Какой знак должен стоять на месте цифры? Дед оказался прав (1) к вечеру пришла гроза (Паустовский)
1) запятая;  2) двоеточие;  3) тире;  4) точка с запятой.

5. В каком предложении на месте пропуска нужно поставить двоеточие?

1) Посередине улицы шагает ночной сторож с трещоткой в руке (…) рядом с ним трясется собака (Горький)

2) Он попробовал пошевелить левой рукой (…) она не двигалась (Паустовский)

3) Я любил бродить с ним по лесам (…) он знал все тропы, все глухие углы леса, все травы, кустарники. ( Паустовский)

6. В каком предложении на месте пропуска нужно поставить тире?

1) Погода стояла совсем неблагоприятная (…) по временам шел мелкий осенний дождь и постоянно дул страшный ветер. (Арсеньев)

2) Облако пройдет (…) озеро опять заблестит, нивы обольются точно золотом. (Григорович)

3) Обычно мы помогаем друг другу (…) один чистит картошку, другой растапливает печь. (Васильев)

7. В каком предложении есть обобщающее слово,  после которого ставится двоеточие?

1) Выжженная трава глядит уныло и безнадежно: хоть и будет дождь, но уже не зеленеть ей. (Чехов)

2) Всё это: и ночь, и даль, и горы, и звёзды, и туманы – казалось мне исполненным невиданной прелести (Короленко)

3) Он смущенно оглядел комнату: в ней не было ни зеркала, ни полотенца. (Эренбург)

8. Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении? Я окончательно свалился с ног: меня трясла сильная лихорадка, и почему-то опухли лицо, руки и ноги. (Арсеньев)

1) Обобщающее слово стоит перед однородными членами предложения.

2) Вторая часть бессоюзного сложного предложения поясняет, раскрывает содержание того, о чём говорится в первой части.

3) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на причину того, о чём говорится в первой части.

4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на следствие того, о чем говорится в первой.

9.Как объяснить постановку тире в данном предложении? Мечтаешь о счастливом будущем – работай над его приближением уже сейчас.
1) Вторая часть бессоюзного сложного предложения содержит причину того, о чём говорится в первой части.

2) Первая часть бессоюзного сложного предложения указывает на условие совершения того, о чем говорится во второй части.

3) Вторая часть бессоюзного сложного предложения противопоставлена первой части.

4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения поясняет, раскрывает содержание того, о чем говорится в первой части.

10. Какая схема соответствует предложению? У собак есть рыцарское правило: собаку лежачую или на привязи не трогают.(Куприн)
1) [ ] : [причина]

2) [ ]  : [пояснение]

2 вариант

1. Сколько простых предложений в составе сложного предложения? Дубовые кусты разрослись по скатам оврага; около родника зеленеет короткая, бархатная трава; солнечные лучи почти никогда не касаются его холодной, серебристой влаги. (Тургенев)

1) 2;  2) 3;  3) 4.
2. Какое предложение является бессоюзным?

1) Мы знали, что под рыхлым снегом, если разгрести его руками, ещё можно найти свежие лесные цветы. (Паустовский)

2) Лето выдалось сырое и холодное, деревья были мокрые, все в саду глядело неприветливо, уныло. (Чехов)

3) Вековые тёплые деревья сомкнулись над головами бойцов, и солнце не могло пробиться сквозь листву. (Гончар)

3. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? Звонче жаворонков пенье (1) ярче вешние цветы (2) сердце полно вдохновенья (3)небо полно красоты. (А.Толстой)

1) 1;  2) 1,2,3;  3) 2,3;  4) 1,3.
4. Какой знак должен стоять на месте цифры? Пароход не мог идти дальше(1) за туманом не видно ни бакенов, ни перевальных огней. (Паустовский)

1) запятая;  2) двоеточие;  3) тире;  4) точка с запятой.

5.В каком предложении на месте пропуска нужно поставить тире?
1) Куст заденешь плечом  (…) на лицо тебе вдруг с листьев брызнет роса серебристая. (Никитин)

2) Я приехал как раз вовремя  (…) поезд стоял у платформы. (Короленко).

3) Ястреб, неспешно махая крыльями, пролетел высоко над дальним лесом (…) другой точно так же пролетел в том же направлении и скрылся (Тургенев).

6.В каком предложении на месте пропуска ставится двоеточие?

1) Вдруг мужики с топорами явились (…) лес зазвенел, застонал, затрещал. (Некрасов)

2) Я поднял голову (..) ни насмешки, ни гнева в её лице, а была лишь её свежая, весёлая улыбка. (Достоевский).

3) Начальство узнает (…) не похвалит. (Короленко).

7. На месте какой цифры в предложении ставится тире? Дунул ветер(1) всё дрогнуло (2) ожило и засмеялось. (Горький)

1)1;  2)2;  3)1,2.

8. Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении? Храм Покрова на Нерли особенно красив после дождя: с неба на землю опускается радуга, освещая силуэт храма, делая его почти неосязаемым, нереальным, фантастическим.
1) Первая часть бессоюзного сложного предложения указывает на условие совершения того,  о чем говорится во второй части.

2) Вторая часть бессоюзного сложного предложения содержит вывод из того, о чем говорится в первой части.

3) Первая часть бессоюзного сложного предложения указывает на время совершения того, о чем говорится во второй части.

4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения поясняет, раскрывает содержание того, о чём говорится в первой части.

9. Как объяснить постановку тире в данном предложении? Куст заденешь плечом - на лицо тебе вдруг с листьев брызнет роса серебристая.
1)Первая часть бессоюзного сложного предложения содержит причину того, о чём говорится в первой части.

2) Первая часть бессоюзного сложного предложения указывает на условие совершения того, о чем говорится во второй части.

3) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на следствие того, о чём говорится в первой части.

4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения содержит сравнение с тем, о чем сказано в первой части.

10. Какая схема соответствует предложению: Я оборачиваюсь: мутно-лиловые облака плывут по бледно-алому закату.

1) [ ] : [причина]

2) [ ]  : [дополнение].

Критерии оценивания тестовых заданий 1-10:
За каждый правильный ответ – 1 балл. Максимальное количество баллов за тест: 10 баллов.
Спецификация тестовой работы
Документы, определяющие содержание контрольно-оценочных материалов
Содержание контрольно-измерительных материалов определяется на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (Приказ Министерства образования и науки РФ №1897 от 29 декабря 2010г.), примерной основной образовательной программы основного общего образования, на основе примерной основной образовательной программы основного общего образования составлена рабочая программа по русскому языку МАОУ СОШ №20 .

80% от максимально суммы баллов – оценка «5»;
60-80 % - оценка «4»;
40-60% - оценка «3»;
0-40% - оценка «2».
Таким образом, предлагается гибкая система подведения результатов тестирования, которая оставляет за учеником право на ошибку.
1. Назначение тестовой работы

Назначение работы – выявить и оценить степень соответствия подготовки учащихся 9 классов образовательных учреждений требованиям государственного образовательного стандарта основного общего образования по русскому языку. Тест предназначен как для проверки темы "Бессоюзные сложные предложения" в 9 классе, так и для подготовки к ЕГЭ в 10 - 11 классах.
· этом тесте даны задания на разные виды деятельности: найти бессоюзное сложное предложение; определить, из скольких простых состоит БСП; выписать цифры, где должны стоять запятые в БСП; выбрать и поставить знаки препинания в предложение; поставить на месте пропуска знак "тире" или "двоеточие";объяснить постановку тире и двоеточия; по схеме дать соответствие предложению.

Общее количество заданий в работе – 10
Тест включает 10 заданий (1-10). К каждому из них даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Задание считается выполненным, если ученик отметил номер правильного ответа. Задание признается невыполненным, если ученик отметил номер неправильного ответа или отметил номера двух и более ответов, или вообще не отметил ни одного номера ответа

Контрольная работа по итогам 4 четверти

СПЕЦИФИКАЦИЯ

контрольной работы для промежуточной аттестации по русскому языку в 9 классах.

1. Назначение промежуточной аттестации – оценить уровень общеобразовательной подготовки по русскому языку учащихся 9-х  классов общеобразовательных организаций.
2. Документы, определяющие содержание промежуточной аттестации

Содержание экзаменационной работы определяется на основе Федерального компонента государственного стандарта основного общего образования по русскому языку (приказ Минобразования России от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении Федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»).

3. Характеристика структуры и содержания промежуточной аттестации
Промежуточная аттестация за курс 9 класса проводится в виде тестирования. Работа направлена на проверку уровня владения предметными компетенциями учащихся 9-х классов:

	№ пп
	Проверяемые умения

	1
	Знаки препинания в сложносочинённом предложении

	2
	Знаки препинания в сложносочинённом предложении

	3
	Пунктуация в сложноподчинённом предложении

	4
	Пунктуация в сложноподчинённом предложении

	5
	Союзная и бессоюзная связь между  частями сложного предложения

	6
	Двоеточие  в бессоюзном сложном предложении

	7
	Тире в бессоюзном сложном предложении

	8
	 Подчинительные союзы и союзные слова 

	9
	Виды придаточных предложений

	10
	Сложноподчиненные предложения с несколькими придаточными

	11
	Сложноподчиненные предложения с несколькими придаточными

	12
	Сложноподчиненные предложения с несколькими придаточными

	13
	Знаки  препинания  в  сложном  предложении  с  различными  видами  связи

	14
	Информационная обработка текста


4. Время выполнения работы – 60 минут без учёта времени, отведённого на инструктаж учащихся .
5. Дополнительные материалы и оборудование  не требуются

6. Система оценивания:

Аттестационная работа состоит из 14 тестовых заданий, за правильное выполнение которых дается по 1 баллу. Задание №9 включает в себя 6 вопросов, каждый из которых оценивается 1 баллом. Задание №14 содержит 2 вопроса, каждый из которых оценивается 1 баллом.  Максимальное количество баллов за всю работу – 19.
Шкала перевода первичных баллов в школьную отметку:
Оценка «5» - 18-19 баллов

Оценка «4» - 15-17 баллов

Оценка «3» - 10-14 баллов

Оценка «2» - 0-9 баллов

	№ пп
	Проверяемые умения
	Баллы

	1
	Знаки препинания в сложносочинённом предложении
	1

	2
	Знаки препинания в сложносочинённом предложении
	1

	3
	Пунктуация в сложноподчинённом предложении
	1

	4
	Пунктуация в сложноподчинённом предложении
	1

	5
	Союзная и бессоюзная связь между  частями сложного предложения
	1

	6
	Двоеточие  в бессоюзном сложном предложении
	1

	7
	Тире в бессоюзном сложном предложении
	1

	8
	 Подчинительные союзы и союзные слова 
	1

	9
	Виды придаточных предложений
	А  - 1

Б  - 1

В  - 1

Г  - 1

Д  - 1

	10
	Сложноподчиненные предложения с несколькими придаточными
	1

	11
	Сложноподчиненные предложения с несколькими придаточными
	1

	12
	Сложноподчиненные предложения с несколькими придаточными
	1

	13
	Знаки  препинания  в  сложном  предложении  с  различными  видами  связи
	1

	14
	Информационная обработка текста
	А  - 1

Б  - 1


Кодификатор

элементов содержания и требований к уровню подготовки

обучающихся, окончивших 9 класс. (Тест)

      Кодификатор элементов содержания и требований к уровню подготовки по русскому языку для составления контрольных измерительных материалов промежуточной  аттестации (далее – является одним из документов, определяющих структуру и содержание контрольных материалов. Он составлен на основе Федерального компонента государственных стандартов основного общего образования по русскому языку.

    Данный документ является основой для составления контрольных измерительных материалов за 9 класс основной школы по русскому языку и поэтому построен на принципах обобщения и систематизации учебного материала.

   Жирным курсивом указываются крупные блоки содержания, которые ниже разбиты на более мелкие элементы. Каждый из этих элементов кодификатора представляет собой укрупненную дидактическую единицу содержания обучения, которая может включать несколько тематических

единиц. Во  втором  столбце  указывается  код  элемента  содержания,  для которого создаются проверочные задания.

  Раздел 1. Перечень элементов содержания, проверяемых на промежуточной аттестации по русскому языку за курс 9 класса основной школы
Перечень элементов содержания, проверяемых на промежуточной аттестации по русскому языку, составлен на основе Федерального компонента государственных стандартов основного общего образования по русскому языку 2004 г.

   Элементы содержания,
проверяемые заданиями аттестационной работы
1.Грамматика. Синтаксис

1.1  Сложные  предложения

1.2 Сложные  бессоюзные  предложения.  Смысловые  отношения между частями сложного бессоюзного предложения

1.3  Сложные предложения с разными видами связи между частями

1.4  Синтаксический анализ сложного предложения

1.5  Синтаксический анализ (обобщение)

2.Пунктуация

2.1 Знаки препинания в сложносочиненном предложении
2.2 Знаки препинания в сложноподчиненном предложении
2.3 Знаки  препинания  в  сложном  предложении  с  разными  видами связи
2.4  Знаки препинания в бессоюзном сложном предложении

2.5  Знаки  препинания  в  сложном  предложении  с  союзной  и  бессоюзной связью

2.6  Тире в простом и сложном предложениях

2.7  Двоеточие в простом и сложном предложениях

2.8  Пунктуация в простом и сложном предложениях

2.9  Пунктуационный анализ

3.Речь

3.1 Текст как речевое произведение. Смысловая и композиционная целостность текста

3.2 Средства связи предложений в тексте

4. Информационная обработка текстов различных стилей и жанров

Аттестационная работа по русскому языку в 9 классе
1. В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятую между частями сложного предложения, связанными СОЧИНИТЕЛЬНОЙ связью.

Огарков поехал дальше, (1) всюду натыкаясь на группы идущих к востоку людей. Но и они были не из его дивизии, (2) и это обеспокоило Огаркова. Он хлестнул коня, (3) но конь, (4) видимо, (5) устал и упорно двигался шагом, (6) заметно припадая на левую заднюю ногу. (Казакевич Э.)

2. В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятую между частями сложного предложения, связанными СОЧИНИТЕЛЬНОЙ связью.

Спутанная трава в саду полегла, (1) и все доцветал и никак не мог доцвесть и осыпаться один только маленький подсолнечник у забора. Над лугами тащились из-за реки, (2) цеплялись за облетевшие ветлы рыхлые тучи. Из них назойливо сыпался дождь. По дорогам уже нельзя было ни пройти, (3) ни проехать, (4) и пастухи перестали гонять в луга стадо. (Паустовский К.)

3. В приведённом ниже тексте пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложноподчинённого предложения:

А пароход подходил все ближе. Черный, (1) кряжистый, (2) точно скала,(3) он все же казался малым для этой реки, (4) терялся в ее светлой равнине, (5) хотя рев его, (6) подобно урагану, (7) сотрясал кедры на горах. (Фраерман Р.)

4. В приведённом ниже тексте пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложноподчинённого предложения:

Сперва Решетников просто рассматривал закат, (1) удивляясь, (2) как это он не заметил раньше всей его красоты. Но вскоре смутные, (3) ускользающие мысли неясной чередой поплыли в его голове под низкий, (4) мощный гул моторов, (5) торжественный, (6) как органный аккорд. (Соболев Л.)

5. Среди предложений 1-5 найдите сложное предложение с бессоюзной и союзной подчинительной связью между частями. Напишите номер этого предложения.

(1) Дождь заливал лес; на опушке, где находился Горбунов, образовались кипящие озера. (2) Ветви деревьев трепетали под тяжестью рушившейся на них воды. (3) В омрачённом, перекосившемся воздухе не стало видно немецких укреплений. (4) Но навесной обстрел противника не утихал. (5) Синеватые, призрачные столбы разрывов метались в тёмной толще ливня; вспышки огня перебегали по полю. (Берёзко Г.)

6. Укажите верное объяснение постановки двоеточия в бессоюзном сложном предложении: 

Приманить и поймать тетерева-одиночку довольно трудно: он очень подозрителен. (Дубровский Е.)

1)Вторая часть предложения указывает на причину того, о чём говорится в первой части

2)Вторая часть бессоюзного сложного предложения поясняет, раскрывает содержание того, о чём говорится в первой части.

3)Вторая часть бессоюзного сложного предложения дополняет, раскрывает содержание первой части.

7. Как объяснить постановку тире в данном предложении?

Ехал сюда – рожь начинала желтеть. (Пришвин М.)

1)Содержание второй части бессоюзного сложного предложения противопоставлено содержанию первой части.

2)Первая часть бессоюзного сложного предложения указывает на время совершения того, о чём говорится во второй части.

3)Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на результат, следствие того, о чём говорится в первой части.

4)Первая часть бессоюзного сложного предложения указывает на условие того, о чём говорится во второй части.

8. Укажите предложение, части которого связаны с помощью союзного слова.

1) Разведчики еще днем выяснили, что на кургане засело десятка полтора гитлеровцев с одним ручным пулеметом. (Алексеев М.)
2) По голосу бойца Шахаев понял, что Мальцев чем-то сильно взволнован.(Алексеев М.)
3) Пахло росой, чернобылом, подсолнухами и еще чем-то необъяснимо милым и сладким, что рождает степная зорька.(Алексеев М.)

4) Тимофей был доволен, что, не колеблясь, исправил свою ошибку. (Акимов И.)

9.  Определите вид придаточного предложения  (например:  обстоятельственное условия)

А)Пока свободою горим, пока сердца для чести живы, мой друг ,отчизне посвятим души прекрасные порывы.                                                                    

Б)Город Коломна находится там, где река Москва впадает в Оку.                                                                 

В)Все бросились к месту где приземлился самолет.                                                                 

Г)Теплоход остановился у того берега где раскинулась ярмарка.                                            

Д)Мы не знали о чем они договорились.                                           

 Е)Ветер дул с такой силой что стоять на ногах было невозможно.

10. Укажите вид предложения: 

Артамонова вдруг обняла скука, как будто пред ним широко открыли дверь в комнату, где всё знакомо и так надоело, что комната кажется пустой.(Горький М.)

1)Сложноподчинённое предложение с последовательным подчинением

2) Сложноподчинённое предложение с параллельным подчинением 

3) Сложноподчинённое предложение с однородным подчинением
4) Сложноподчинённое предложение с последовательным и параллельным подчинением
11. Укажите вид предложения: 

Только теперь увидел Фрол, что совсем рассвело, что у синего подножия утёса над Светлихой качаются белые полосы тумана, что камни на берегу стали сизоватыми от утренней росы. (Иванов А.)

1) Сложноподчинённое предложение с последовательным подчинением
2) Сложноподчинённое предложение с параллельным подчинением
3) Сложноподчинённое предложение с однородным подчинением
4) Сложноподчинённое предложение с однородным и параллельным подчинением
12. Укажите вид предложения: 

Хотя фронт придвинулся к самому каналу, шестая батарея оставалась маленьким островком, до которого в полной мере не докатилась тяжёлая волна войны. (Яковлев Ю.)

1) Сложноподчинённое предложение с однородным и параллельным подчинением
2) Сложноподчинённое предложение с параллельным подчинением
3) Сложноподчинённое предложение с последовательным подчинением
4) Сложноподчинённое предложение с однородным подчинением

13. Укажите предложение, где  на стыке союзов (1) необходимо поставить запятую.

1) Я думаю, что (1)когда заключённые увидят лестницу, многие захотят бежать (М. Г.)

2) Он сказал, что (1) если будет свободен, то вечером придёт ко мне.

3) Я уже подумал, что  (1) если в сию решительную минуту не переспорю старика, то уже впоследствии трудно мне будет освобождаться от его опеки (П.)

4) За огородом следовали крестьянские избы, которые  (1 )хотя были выстроены врассыпную и не заключены в правильные улицы, но показывали довольство обитателей (Т.)

14. Прочитай текст. 
(1)Если вы посмотрите на карту, то убедитесь, что Сибирь – это более половины территории Российской Федерации, она примерно равна Европе, составляет почти четверть всей Азии и одну пятнадцатую всей суши Земли. (2)Но Сибирь удивляет нас не только своими размерами, но и тем, что это крупнейшая в мире сокровищница лесных массивов, запасов нефти и газа. (3)Именно <…> в планах экономического развития России Сибири уделяется большое внимание.
А) В каких из приведённых ниже предложений верно передана ГЛАВНАЯ информация, содержащаяся в тексте?

1) Сибири, занимающей две пятых пространства Азии, в планах экономического развития России уделяется большое внимание.
2) Сибирь удивляет нас не только своими размерами и уникальностью, но и тем, что это крупнейшая в мире сокровищница полезных ископаемых.
3) В планах экономического развития России Сибири уделяется большое внимание, поскольку в этом регионе сосредоточены огромные природные богатства.
4) В развитии мировой экономики Сибирь занимает особое место, так как этот регион занимает одну пятнадцатую всей суши Земли и здесь сосредоточены огромные природные богатства.
5) Сибири, обладающей огромными природными богатствами, в планах экономического развития России уделяется большое внимание.

Б) Какое из данных слов пропущено в предложении №3?

1) Постольку

2) Всегда

3) Сразу 

4) Поэтому

КЛЮЧИ к аттестационной работе по русскому языку в 9 классе

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	2,3
	1,4
	5
	2
	1
	1
	2
	3
	А – обстоят. времени

Б – обстоят. места

В – определительное

Г – определительное

Д - изъяснительное

Е – обстоятельственное степени и следствия
	1
	3
	2
	1
	А - 3,5

Б - 4


